



国务院、中央军委 公布实施《退役军人安置条例》

新华社北京8月1日电 国务院、中央军委日前公布《退役军人安置条例》(以下简称《条例》),自2024年9月1日起施行。《条例》旨在规范退役军人安置工作,妥善安置退役军人,维护退役军人合法权益,让军人成为全社会尊崇的职业。《条例》共11章93条,主要规定了以下内容。

一是坚持党的领导,完善安置工作机制。强调退役军人安置工作坚持中国共产党的领导。明确军地各有关单位的职责分工。

二是统筹安置方式,确定安置待遇。明确退役军人和退役军士、义务兵的安置方式,规定各类安置方式的适用条件和相对应的安置待遇。

三是规范移交接收程序,细化工作流程。明确退役军人安置计划区分退役军人和退役军士、义务兵分类分批下达。退役军人安置地按照从工作需要、彰显服役贡献、有利于家庭生活的原则确定。完善退役军人人事档案的移交流程。

四是鼓励就业创业,加强待遇保障。要求军地开展退役前后技能培训,加强退役军人就业创业扶持。明确军人退出现役后依法享受相关待遇保障。军人退出现役时,军队按照规定为退役军人购买关系和相应资金,安置地社会保险经办机构应当及时办理相应的转移接续手续。

习近平回信勉励祖籍宁波的香港企业家

新华社北京8月1日电 近日,国家主席习近平给包庆庆、曹其辅等祖籍宁波的香港企业家回信,对他们予以亲切勉励。

习近平指出,多年来,你们传承先辈爱国爱乡的优良传统,积极创新创业、捐资助学,为家乡建设和国家发展贡献力量,用实际行动

诠释了薪火相传的爱国心、桑梓情。习近平强调,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,需要全体中华儿女凝心聚力、携手奋斗。希望你们继续发挥各自优势,积极主动融入国家改革开放大局,为中国式现代化建设添砖加瓦,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的贡献。

近代以来,一大批宁波人走出宁波、重工商,逐渐形成了心系祖国、步履四海的商人群体,涌现出包玉刚、邵逸夫等爱国爱乡知名人士,为祖国和家乡的建设作出积极贡献,被称为“宁波帮”。1984年,邓小平同志指示“把全世界

的‘宁波帮’都动员起来建设宁波”。习近平在浙江工作期间,曾多次对“宁波帮”人士表示关心并寄予殷切期望。近日,包庆庆、曹其辅等香港“宁波帮”后代给习主席写信,汇报他们传承先辈优良传统、积极服务国家发展等情况,表达继续为祖国现代化贡献力量的决心。

李邑飞张雨浦会见国家林业和草原局局长关志鸥

本报讯(记者 马晓芳)7月31日,自治区党委书记李邑飞,自治区党委副书记、自治区主席张雨浦在银川会见来宁出席全国森林草原湿地荒漠化普查试点北方片区现场会的国家林业和草原局局长关志鸥一行。

李邑飞代表自治区党委和政府对国家林草局长期以来给予宁夏发展的支持帮助表示感谢。他说,近年来宁夏深入学习贯彻

习近平生态文明思想,精心呵护“一河三山”,坚定担当先行区建设使命任务,大力推进“三北”重点生态工程和荒漠化综合治理,塞上江南越来越秀美。希望国家林草局一如既往关心支持宁夏,共同深入贯彻落实党的二十届三中全会和总书记考察宁夏重要讲话精神,助力宁夏在黄河“几字弯”攻坚战中打头阵、作表率,积极探索经验、创造典型,筑牢西北地区重要生态安全

屏障,为黄河流域生态保护和高质量发展作出宁夏贡献。

张雨浦表示,宁夏将认真总结防沙治沙、资源管护等方面的成功经验做法,坚决打好黄河“几字弯”攻坚战,持续抓实森林草原生态保护各项任务。希望国家林草局在特色产业发、国家公园创建、国土绿化、深化集体林权制度改革、协调推动腾格里沙漠跨区联防联控等方面给予更多支持帮助,推动先

行区建设取得新突破。

关志鸥感谢自治区党委和政府对林草事业发展的全力支持。他说,宁夏防沙治沙、林长制等工作有特色、有成效,国家林草局将与宁夏同题共答,全力支持推广典型经验、实施重大项目,打赢打好黄河“几字弯”攻坚战,向总书记和党中央交出满意答卷。

自治区领导雷东生、刘军参加。

守卫人间烟火 护航高质量发展
撑起「科技伞」 全力推动「平安宁夏」高水平建设

夏季的银川街头,人们三五成群,或聚在路边烧烤摊把酒言欢,或漫步街巷,或健身休闲……呈现一派祥和稳定的景象。

守护静好岁月的,是驻守在附近的那辆特巡警车辆,是流动穿行在人群和街巷间的一支巡逻队伍,是通过视频画面进行远程巡视的一个个值民民警……近年来,锚定更高水平“平安宁夏”的建设目标,全区公安机关忠诚履职、担当尽责,用科技赋能提升战斗力,护航美丽新宁夏,守卫人间烟火,人民群众对全区公安工作的满意度连续5年上升。

今年1月30日,银川市公安局长兴分局刑侦大队反诈专班民警在一栋废弃楼里,将正在架设简易GOIP设备实施诈骗活动的刘某、杨某、李某抓获。面对突然出现的民警,三人怎么也想不通,这种虚拟拨号设备明明具有很强的隐蔽性,一般很难找到准确位置,他们是如何这么快就“现形”的?原来,这次他们遇上的是银川市公安研究搭建的电信诈骗“GOIP”云捕模型。

宁夏公安深入实施科技兴警和大数据战略,大力推动智慧公安建设,实施科技兴警三年行动计划,加快形成和不断提升新质公安战斗力,形成大数据在线上“跑”,全警力在线下“护”的全方位打防管控并举、协同联动共治局面。在“大数据赋能一号科技兴警工程”的智能支撑下,基层社会治理被输入更多“智能细胞”。

“太感谢了,这么快破了案,还连夜追回了我的电动车,为你们点赞!”近日,辖区居民于女士电动车被盗,石嘴山市公安局惠农分局红果子派出所民警线上“追踪”,线下“追逃”,不到1小时便将电动车追回——数据“跑”起来,破案速度快起来,惠农分局通过汇聚整合公安内部数据和外部数据,大力推动数据在警务工作中的应用,显著提升一线实战效能。

数智赋能,为平安建设撑起“科技伞”。截至目前,全区利用视图资源破获案件占比达70%,上万路视频监控设备融入智能化系统;开发宁夏云搜系统5类181种信息查询关联模块,提供全区一体化视综平台17项智能应用和21项技战法,普及移动警务系统46个App……

近3年来,全区刑事案件下降,现行命案破案率持续保持在97%以上,“两抢”案件破案率提升至100%,行政案件查结率达75%。

在宁东化工新材料园区,有一处“候鸟式”警务工作站。银川市公安局长兴分局社区民警罗小伟介绍,自园区光伏项目建设以来,针对工程建设高峰期等关键时期,宁东公安延伸“项目警长制”,为企业解难题。法治,是最好的营商环境。为在经济社会高质量发展历程中注入公安“新”力量,宁夏公安创新打造“亲清警企”护企安商服务品牌。

目前,全区公安机关859名“警长”结对900余家企业,立足公安职责积极助企纾困;建立35个公安知识产权保护工作站,跟踪保护重点商标和专利产品,为企业提供优质高效法治服务保障。

如今,“7x24小时”复合型警务工作站警灯在街头闪烁,“365天x24小时”政务服务标识随处可见,“最多跑一次”“马上办”“网上办”……一系列暖心、贴心、接地气的做法,不断加持着“平安宁夏”建设的公安温度和力量,在群众心中激荡起满满的获得感、幸福感、安全感。

庄严在宣讲党的二十届三中全会精神时强调 大力弘扬改革创新精神 打好种业振兴翻身仗

本报讯(记者 何耐江)7月31日,自治区党委副书记庄严到银川市西夏区、吴忠市红寺堡区宣讲党的二十届三中全会精神,调研全区奶牛、滩羊良种繁育工作,强调要深入学习贯彻党的二十届三中全会和习近平总书记考察宁夏重要讲话精神,认真落实自治区党委要求,大力弘扬改革创新精神,提高种业科技创新水平,打好种业振兴翻身仗。

庄严于宁夏农垦乳业平吉堡第六奶牛场、天源良种繁育养殖公司,详细了解奶牛育种核心群建设和双羔滩羊品系培育等情况。他指出,做精做深特色农牧业,良种繁育是“必答题”。要强化企业在种业科技创新中的主体地位,引导资源、项目、人才等要素向企业集聚,扶持种业企业做大做强。

在座谈会上,庄严宣讲党的二十届三中全会精神,听取产业部门汇报,并与科研院所专家、育种企业和基层干部群众代表深入交流。他指出,党的二十届三中全会是在新的历史起点上推进全面深化改革向广度和深度进军的一次总动员、总部署。要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,准确把握改革举措的背景和定位、指向和内涵,精耕细作找准推进乡村全面振兴、科技创新创造的具体措施,有的放矢、精准发力抓好工作落实。他强调,要用改革的思维、创新的办法推进奶牛、滩羊良种繁育,进一步加大政策体系、体制机制、人才引进培养的创新力度,着力在核心种源培育、育种技术攻关、龙头企业培育、良种基地建设上实现新突破,打造国内一流的国产奶牛繁育和滩羊育种创新示范基地,为全区种业振兴作出更大贡献。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

我区三市入选全国再生水利用重点城市名单

本报讯(记者 杨晓秋)8月1日,记者从自治区发展改革委获悉,国家发展改革委、住房和城乡建设部、水利部近日联合印发《关于印发再生水利用重点城市名单的通知》,公布了全国50个再生水利用重点城市名单,我区银川市、吴忠市、中卫市入选。

为加快推进再生水利用,增加水资源供给,缓解供需矛盾,推进水资源节约集约利用,今年以来,国家发展改革委、住房和城乡建设部、水利部以缺水地区、水环境敏感地区、水生态脆弱地区为重点,遴选50个地级及以上城市,重点推进再生水利用工作,积极探索再生水利用的有效途径,逐年提升再生水利用率,探索形成一批示范效果好、带动作用强、持续可推广的经验和做法。



8月1日,中铁十八局承建的银昆高速公路LJ08-1标段南梁隧道及桥梁进行最后的安全检查,为通车做保障。南梁隧道位于中卫市海原县甘城乡境内,采用分离式结构形式,隧道右线全长2295米,左线全长2325米。本报记者 左鸣远 赵磊 摄

促进民营经济发展壮大 助力闽宁协作发展新路径 陈雍在永宁县闽宁镇宣讲党的二十届三中全会精神

本报讯(记者 马越 何婉蓉)8月1日,自治区政协主席陈雍带领部分自治区政协委员来到永宁县闽宁镇,实地调研闽宁在宁投资发展情况,主持召开福建企业家来宁投资兴业座谈会,向企业问需问计,结合实际宣讲党的二十届三中全会精神,强调要坚持和落实“两个毫不动摇”,进一步促进民营经济发展壮大,深化拓展东西部产业协作,推动闽宁协作向更高层次、更深层次发展。

调研组来到宁夏建环环保科技有限公司、宁夏捷能通数字科技有限公司、宁夏闽宁产业园发展有限公司等地,详细了解企业生

产经营、科技创新、助力乡村振兴等情况,了解企业学习贯彻党的二十届三中全会精神落实情况。听取宁夏福建总商会关于在宁投资兴业情况介绍,与企业家人深入交流,共同探讨闽宁协作发展新路径。

陈雍说,党的二十届三中全会开启了新时代全面深化改革的实践续篇、新征程推进中国式现代化的时代新篇,对促进民营经济发展作出一系列重大决策部署。要把贯彻落实全会精神 and 习近平总书记考察宁夏重要讲话精神、关于民营经济发展的重要论述和深化东西部协作的重要指示精神结合起来,全面系统学习习近平总书记关于进一步全面深

化改革的一系列新思想、新观点、新论断,在民营经济领域推动全会精神落实落细落小。要发挥政协优势,加强思想政治引领,帮助民营企业准确把握和把握全会精神,引导民营企业坚定信心,迎难而上,转型升级走高质量发展之路,不断增进民营经济人士在党的领导下走中国式现代化发展道路的政治共识。要按照自治区党委安排部署,聚焦深化改革、加快发展牵一发而动全身的突出问题,坚持精耕细作,深入调查研究,积极建言献策,为加快建设美丽新宁夏贡献政协智慧和力量。

自治区政协副主席王和山参加。

旱年景里说丰年

——宁夏中部干旱带高效节水的成功实践系列报道之二

本报记者 杜晓星

同心县地处宁夏中部干旱带核心区,年蒸发量是年降水量的9倍,农田灌溉依靠黄河水,时常“捉襟见肘”。

面对水资源短缺且分布不均的困局,同心县践行“西节水东用、全域节水”应对策略:将西部灌区黄河水节省出来,支援给东部山区使用,全域发展高效节水农业。截至目前,全县建成65.9万亩节水灌溉区域,其中38.5万亩位于西部灌区,27.4万亩位于东部山区,精打细算用好每一滴黄河水。

同心县高效节水农业新成效,探索干旱带作物丰产的新实践。

锚定现代化 改革再深化

“电子田埂”显身手

7月29日凌晨,同心县韦州镇,千呼万唤的雨水总算来了,但也仅仅是“雨过地皮湿”。

“这个地方不咋下雨,今年又是一个旱年景。”36岁的海宁,是宁夏时丰农业种植有限公司总经理。海宁在韦州镇流转种植3.1万

亩玉米,成为当地种植大户,目前正奋力冲击高产纪录。

今年,海宁一直扎根在韦州镇,常常为这里不受雨水“垂青”而烦恼:入夏以来,下马关、惠安堡等邻近乡镇都下了个把小时雨,唯独这里阴云密布,顶多就下点毛毛雨,勉强缓解一天旱情。

韦州镇的干旱程度,已然超过同心县其他乡镇。即便如此,海宁还是种出了好庄稼,玉米秆平均长到3米多高,预计籽粒玉米亩产0.9吨,青贮玉米亩产3.5至4吨。

(下转第三版)

巴黎奥运会

少年凌云志 迎风勇破浪

潘展乐夺得男子100米自由泳金牌

7月31日,中国选手潘展乐在颁奖仪式上。

新华社发

相关报道见八版

我区“高效办成一件事”改革落地迅速成效初显

二版